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„Háboruba indultunk az or szágban duló sze- 

dénuség, nyomoruság és a szenvedés meg- 

szüntetéseért..." 

jelentette ki Tátárescu kereskedelmi miniszter a Dévai nagy gyülésen 

Az állandó tapsviharban és élje- 
nezésben Tátárescu ipar és kereske- 
delmi miniszter a következőket mon- 

dotta : 
„A Duca kormány, mikor átvette 

a tatalmat, azzal a céllal vette át, 
hogy háboruba indul az országban 
duló génység, ny g és a 
szenvedés ellen. Ebben a harcban szük- 
ségünk van minden lelkiismeretes 
emberre, aki ennek az országnak, 
illetve annak lakosságának érdekeit 
tartja szemelőtt. Uj idők, uj szelek 
viharzanak a világon keresztül, a 
melynek hiívó szavát megkell érteni 
mindenkinek. A liberáliskormány nem- 
csak a pártnak a kormánya, hanem 
az országnak mentő katonái. Katonái 
akik nem fegyverrel és ágyukkalhar- 
colnak, hanem szívvel, lélekkel és be- 
becsületességgel azon kell, hogy dol- 
gozzanak, hogy helyreálljon a bizalom 
helyreálljon a munka megbecsülése és 
a mindennapi kenyérnek a bíztosítása 
mert nagyon sok igazságtalanság tör- 
tént itt az utóbbi évek alatt és ennek 
az igazságtalanságnak egyszer végre 
megkell szönni, hogy ne tudja rólunk 
a világ, hogy természeti kincsekben a 
leggazdagabbak és az életben pedig a 
legszegényebbek vagyunk. Uj időknek 
kell következni most, amely kicsinek 
nagynak, többségieknek és kisebbsé- 
gieknek egyformán emberi életet hoz- 
zon. Felhivom innen az összes közéle- 
ti vezetőket, kicsinyeket és nagyokat 
egyformán, hogy a jövőben bánjanak 
jól a lakossággal, ha ügyes bajos dol- 
gaikban őket felkeresik és mint az apa 
viseljék gondját a népnek, a melynek 
egyszer megkell tudni Nagyromániá- 
ban, hogy itt igazság és becsületesség 
vezet bennünket, mikor a lakosság ér- 
dekeit szolgáljuk. A közeli napokban 
elfogok látogatni a zsilvölgyébe, Hu- 
nyadra, Brádra, Kalánba és minden i- 
pari gócpontra, hogy személyesen győ- 
zödjem meg a bajokról, a szükségről 

és mindarról, ami segítséget kíván és 

Gh. Tátárescu, a fiberáliskormány kereskedelmiés ípar- 
ügyiminisztere az elmult szombaton éván, az egész 
megye községi és városi vezetők előtt hatalmas beszéd- 
ben körvonalazta a liberáliskormány legközelebbi teen- 
döit az ország lakosságának érdekében. 

segíteni fogunk, mert ezért jöt- 
tünk hatalomra, hogy megment- 

sük ami még menthető." 

GH. TATÁRESCU 

kereskedelmi miniszter a Iiberálispárt 
a t töle 

A miniszter ezután kitért a 
konverzióra is és a HMberálispárt 
áftal elgondolt konverzióról a kö- 

vetkezőket mondotta : 
Ne ecssünk abba a hibába 

hogy azt igérjük, hogy senkinek 
sem kell Mzetni. De nem enged- 
jük az eladósodott lakosságot sem 
elpusztitani. A kormánynak az a 
célja, hogy az adóságokat olyan 
mértékben kell megfizetni, ami- 
fIyen mértékben esett az ingó és 
az ingatlan értékek árra az utol- 
só években. Vagy ís, ha arra az 
ingóra, vagy ingatlanra évekkel 
ezelőtt az akkori értékére vettek 
fel terhet ugy azt ma olyan mér- 
tékben fizessék vissza, a mennyít 
az jelenleg ér meg amikor mint 
ismeretes, csaknem a felére csök- 
kent a régi értéke midennekn. 
Mindenesetre igazságosan fogjuk 
megoldani, mert az országnak 
az is állam polgára aki hite- 

fezett és az is akinek hí- 

teleztek."4 

Hogy azonban ezt a lakos- 
ság érdekében való törvényeket 
tető alá is hozzuk, erre szükség 

van, hogy az ország lakossága 
támogasson bennünket ebben a 

Aki 

ja, hogy munka és kenyér legyen 
a bányák rendesen doflgozzanak 
a gyárak üzembe legyenek, hogy 
a munkásnak kenyere legyen, a 
polgárságnak haszna a dolgozók 
után, annak a liberálispártra kell 
szavazni, a mely fista a decem- 
ber 20-iki képviselői választáson 
az első számot viseli és szavazó 

jele az I vonal. 

Tátárescts Gh. miniszter be- 

szédét a jelenlevők óriási éljene- 
zéssel és tapssal fogadták. 

Vigyázz, ne üli fel a hazug propagandának 

Jönnek a Mungók, 
hazugságokat terjeszteni, 

jönnek a gyászhuszárok, jönnek 
a kufárok és sáfárok, jönnek a 
cifra szavak mögé bujtatott és 
testvéri kurjantásokat rikoltó 
agítátorok, akik valamennyien 
fevitézlettek, levizsgáztak és cser- 
behagyták a népet, hazugság ma- 
radt az igéretük, futó szél vitte 
el a szavukat és teljesen tönkre 
tettek bennünket. Jönnek felcico- 
mázott rimánkodással, azt hiszik, 
hogy elfelejtettük azokat az éve- 
ket, a melyeknek a sulya, bánata, 
nyomorusága még most ís itt ég 

a szívünkbe, itt érezzük őket a 
napi keserűségünkben, bánatunk- 
ban és annyi hazugság után, van 
bátorságuk, hogy szavazatot mer- 
jenek kérni. Mi itt a zsilvölgyé- 
ben tudjuk, hogy senki más nem 
hozhat javulást a gazdasági éle- 
tünkben, mint egyes egyedül csak 
a fiberálispárti kormány. Ösmer- 
jek Dr. Romolus Miocut, aki je- 
lenleg a megye prefectusa és aki- 
nek igen sokat köszönhet nem- 
csak petroseni, de az egész szil- 
völgyének a lakossága is. Pedig 
voltak itt masok is, akik igér- 
tek. Ezek azonban csak addig 
voltak itt amig igértek és az- 
tán, mikor megkapták a sza- 

mint a kánfor. Ebből azt hisszük 
elegünk volt. Nincsen egyetlen 

tomán közéleti férfi sem akitöb- 

bet érdeklődőtt volna és tett volna 
a zsilvölgyeért és a megyéért, 
mint a zsilvölgyének és az egész 
megyének egy másik nagy ba- 
rátja Gh. Tátárescu, aki jelenleg 
kereskedelmi miniszter. Az ő re- 
szortjába tartoznak a kisípar és 
a nagyipar egyformán. A kis ke- 
reskedelem és a nagy kereskede- 
lem egyformán és nekünk, aki 
itt élünk a nagy ipar árnyéká- 
ban nem lehet közömbös, Tatá- 
rescu kereskedelmi miniszter kép- 
viselősége, mert ha azt várjuk, 
hogy segitsen rajtunk, akkor 
nekünk is kötelességünk őt 

tunkkal git i. Kisebb- 

ségi szempontból is mérlegelhet- 
jük a helyzetet. Nekünk, a kiseb- 
ségi iskoláknak Dr. Romolus 

párti polgármester a felíre szálli- 
totta le, mert nekik a kisebbség 
nem jelentett semmit. Vagyis 
megint csak a liberális Dr. Ro- 
molus Miocu volt az, aki a ki- 
sebbségeken segitett és a nemzeti- 
pártiak voltak azok, akik ezt a 
segélyt irigyelték a kisebbségektől. 

Minden szavazatot a libe- 
rálispártnak. a mely párt egye- 
üli van hivatva megmenteni a 

zsilvölgyét. 
A liberálispárt listavezetője 

Gh. Tátárescu kereskodelmi mi- 
niszter. A lista 1! számot visel és 

a jele az vonal. 
z 



2 ZSILVOLGYI NAPLO 

Pillanatfelvételek 

AKIK JELEN VOLTAK Tá- 
tárescu kereskedelmi miniszternek 
dévára való megérkezésénél, azt 
az érdekes dolgot állapithattuk 
meg, hogy a kereskedelem és i- 
par legfőbb irányitója, nem utazik 
külön szalon kocsiba, hanem mint 
akármelyik más utas, éppen ugy 
utazik, mint bármelyik polgár. 
Hala istennek a szalon kocsi nem 
hiányzik a népnek és amint lát- 
juk a jó kormányzáshoz nem is 
szalon kocsi kell, hanem őszin- 
teség, férfiasság, okos politika, 
gerincesség, a mely teljes egé- 
szében jellemzi Tátárescut, aki 
az elutazásnál annak rendje módj ja 

szerint felszált a közös kocsiba, 
kinézett az ablakon és integetett 
azok felé - és mondhatjuk min- 
denki felé - akik a sorsuknak 
javulását a liberális kormánytól 
várják. 

DR. ROMOLUS MIOCU a 
megye uj prefectusa, nagyon el- 
foglalt ember. Már reggel 9 óra- 
kor hivatalába van és tárgyal 
szakadatlanul egészen délután fél 
négyig. Öt órakor ujból hivatal 
este tizig. Rengeteg, hogy meny- 
nyi panasz és mennyi elintézni 
való maradt a nemzetiek után. És 
birja. Pihenni alig pihen. Bent 
voltam a szobájában, amely egy 
ágyból és egy divánból áll, nem 
luxus, nem fényes. Ezzel is do- 
kumentálni akarja az uj rezsim, 
hogy a munkakormánya van ha- 
talmon. 

A VÁRMEGYE IGAZGA- 
TÓJA Dr. Gh. Drágán, aki pet- 
roseniben polgármester és szol- 
gabiró volt, jelenleg a megye al- 
ispánja. Végtelenül elfoglalt em- 
ber, akinek az irodája egész nap 
tele van emberekkel, közigazga- 
tási vezetőkkel. Felelős posztján 
jól megálja a helyét. Egész nap 
dolgozik, telefonál utasitásokat ad 
panaszokat hallgat, egyszóval, 
mint egy jó alispánhoz illik, in- 
tézi a megye adminisztrációját. 

A VAJDAHUNYADI járás é- 
lére az uj kormány ujból vissza- 
helyezte Buda Béla szolgabirót, 
akinek semmi más hibája nem 
volt a nemzetiek előtt, minthogy 
jó közigazgatási tisztviselő, ért 
a hivatalához, szereti az egyenes 
utat és szereti a nép is. Ez pedig 
nagy szó a mai világban. Buda 
Béla azok közé a kevesek közé 
tartozik, akik ezért a megbecsülé- 
sért megdolgoztak a köz érdeké- 
ben való munkájukért köszönnek 
nekik az emberek. 

Hotel BUCURESTI szálloda, 

étterem és kávéház 
PETROSENI. 

Uifásiakitokt helyiségét dijmen- 
tesen kiadja jótékonycélé bá- 
Hok, estélyek és banketek 

rendezésére. 

Elsőrangu Jazz zene. Kitünő 
konyha. Izletes ételek házhoz 

szállitása igen olcsó árban. 
Az elegáns közénség talál- 

kozó helye. 

Mit valósitott meg a 
liberális kormány 
rövid ideje alatt ? 

1. Kifizette a köztisztviselőket. 

2. 1934 március 1-ig meghosz- 
szabbitotta a moratoriumot. 

3. Letörte a kilengéseket és tün- 
tetéseket. 

4. Feloszlatta az összes szineku- 
ra állásokat, amelyeket 
nemzetipárt törvénytelenül 
honositott meg. 

5. Szigoru intézkedéseket rendelt 
el, hogy az állami hivata- 
lo a visszaélések meg- 

ünjenek. 
6. Elendee a hátralékos nyug- 

dijak kifizetését az állami 
nyugdijasoknál 1932-ig. 

7. Felszámolta az adósságokat az 
egyes közigazgatásoknál, a 
melynek összege eddig négy 
miliárd Lei. 

8. Szigoru takarékosságot rendelt 
el az összes miniszteriumoknál 

9. A községek és a lakosság ér- 
dekében fennálló törvények 
szigoru végrehajtását rendel- 
te el. 

10. A közpénzek hűtlen kezelői- 
nek megbüntetése. 

11. Megkönnyitette a kontigentá- 
lás rendszerét, hogy a keres- 
kedelmet felszabaditsa. 

12. A munkásérdekeket védő tör- 
vény pontos betartását. 

Erre a jelre szavazz Ez a 

liberálispárt képviselői listájának 
jele. 

Hol szavazunk? 

A december 20-iki képviselő 
és a 22-iki, szenátor választáson 
a zsilvölgyében három helyíség- 
ben szavaznak a szavazók. Petro- 
seni szavazópolgársága a Líceum 
tornatermében adja le a szavaza- 
tát. A második szavazó helyiség 
az Apoló mozgó termében lesz, 
ahol Banita, Lívazéni és Petrilai 
szavazói fognak szavazni. Vol- 
kánban az első számu állami is- 
kolában lelsz a szavazás és itt sza- 
vaznak, Vulcán, Aninoasa, Jiul- 
Coroiesd, Jiul-Paroseni Iscroni. 
Lupeniben a kettes számu állami 
iskolában lesz a szavazás. Itt sza- 
vaznak : Lupeni, Urícani, Caámpu 
Ívi Neag, Barbateni de sus. A 
szavazó cédulákat mindenki ve- 
gye ki, mert az eddigi kis könyv 
helyett most uj szavazó lappal 

szavaz mindenki. 

Akarjátok, hogy a zsilvölgyében 
visszatérjen a megelégedés kor- 
szaka ? 

napot dolgozzatok ? 
Akarjátok, hogy a kereskedelem 
és ipar ne menjen tönkre 
Akkor szavazzatok bizalommal 
a Nemzeti Liberálispárt listájára, 

a melynek jele az I vonal. 

nagyon sokan vannak, 

Akarjátok, hogy havonta ne J4 

Nem lehet figyelmen kivül hagyni 
azt a politikai harcot, ame- 

lyet a jelenlegi kormány az or- 
szág megmentésének érdekében 
inditott. Nem lehet szó nélkülel- 
menni amellett a program mellett 
a mely most a kormányzás kez- 
detén felöleli azoknak a nehézsé- 
geknek a megoldását, a mely ne- 
hézségek évek óta nehezednek a 
lakosság vállára. A liberalispárt 
mostani programjából teljesen ki- 
cseng az ország ujjáépitésének 
programja és mivel szemeinkkel 
láttuk, hogy bennünket csak egy 
liberális kormány segithet, az ment- 
heti meg a gazdaságot a végpusz- 
tulástól, igy kötelességünk felhiv- 
ni mindenki figyelmét, hogy ezt 
a programot támogatni kell min- 
denkinek, aki érzi, hogy segítség- 

re van szüksége és ilyenek bizony 
illetve az 

egész ország segitségre szorul Ja- 
vitani akarnak a sorsunkon, te- 

hát mellé kell állni, támogatni kell 
azt, aki nekünk javunkat akarja. 
Nincsen abban semmi kivetni va- 
lóő, ha az országnak egy olyan 
kormányát támogatjuk, mely a 
komolyan veszi, hogy kihuzza az 
ország szekerét abból a rettenetes 
kátyuból, amelybe az utóbbi évek 
juttatták. Csak állampolgári köte- 1 

lességet teljesitüunk, ha megmu- 
tatjuk, hogy mi is a támogatói 
közé tartazunk. Mert jót csak ugy 
lehet várni, ha mi is segitünk és 
megmutatjuk, hogy teljesitettük 
kötelességünket. Ezért a kötele- 
zettségért aztán követelhetjük jo- 
gainkat, várhatjuk azt, hogy ami 
minket is megillet, 

Mindenkl azt mondja, hogy mi- 
kor a liberálispárt volt hatalmon 
jobb és becsületesebb megélhetés 
volt mint az utóbbi években. Nos 
ez az idő ujból visszatérhet, ha 
megerősitjük a liberálispárt hely- 
zetét, amelytől a jobb idők eljö- 
vetelét várjuk. Ha azonban ennek 
az időnek eljövetele a mi érde. 
künk, akkor nincsen más hátra 
mint támogatni a választáson azt 
a listát a melynek képviselői az 
ország megmentését, az élet meg- 
javulását tüzték ki célül. 

Megkell tehát mutatni, hogy 
mi jót akarunk, mi is az ország 
javát akarjuk, illetve a lakosság 

érdekeit tartjuk szemelőtt és tá- 
mogatjuk szavazatunkkal a liberá- 
lispárt első számu listáját, amely- 
nek listavezetője Gh. Tátárescu 

jelenlegi kereskedelmi miniszter 

és jele az vonal. 

Uj ember van a város élén 

Dr. Moga lonel orvos lett 
Pefroseni város polgármes- 
fere. 
Dr. Romolus Miocunak me- 

gyei prefectusa történt kinevezé- 
sével megüresedett a város pol- 
gármesteri szék és igy uj polgár- 
mestert kellett választani a város- 
nak. Ebből kifolyólag kedden 
délre összehivták a városi taná- 
csot amely alkalommal megválasz- 
tották a város uj polgármesterét. 
A polgármesterválasztásnál Dr. 
Dregeán Gheorghe alispán jelen- 
létében folyt le. Ez alkalommal 
jelen volt a tanács nagy többsége 
számszerint 20 tanácsos és a vá- 
lasztó ülésen 

egyhangulag Dr. Moga 

Tonel orvost,a városegyik 
legnépszerübb és legképzet 
tebb emberét választották 

meg Petroseni város pol- 
gármesterének. 

Az ujjonnan megválasztott 
polgármestert elsőnk Ratiu alpol- 

gármester üdvözölte, aki örömé- 
nek adott kifejezést, hogy Dr. 
Romolus Miocu jelenlegi prefec- 
tus helyét olyan érdemes ember 
foglalta el, mint Dr. Moga Jonel. 
Ratiu után Dr. Dregeán Gheorghe 
alispán emelkedett szólásra és 

szintén örömének adott kifejezést, 
hogy a város polgármesteri szé- 

kében olyan érdemes ember ke- 

rült, mint Dr. Moga, aki minden 

tekintetben méltó utódja Dr. Ro- 
molus Miocunak. Majd a tanácso- 
sok nevében Duma Joan gör. ke- 
leti esperes köszöntötte az uj pol 
gármestert, akinek munkálkodásá- 
től sokat vár a város közönsége. 
Végül Dr. Moga Jonel emelkedett 
szólásra és megköszönve a belé- 
helyezett bizalmat kijelentette hogy 
minden erejével azon lesz, hogy 
a város lakosságának érdekeit 
tartja szemelőtt. 

A magunk részéről, valamint 
azt hisszük, hogy a kisebbségek 
nevében is, csak örömünknek a- 
dunk kifejezést, hogy Petroseni 
város élére olyan derék ember 
került, mint Dr. Moga Jonel, akit 
egyformán tisztel minden lakosa 
ennek a városnak és melegen üd- 

vözöljük őt polgármesteri minősé- 
gében, mint a románság egyik 
kitünő és köztiszteletnek örvendő 
tagját, valamint a kisebbségek i. igaz 
és őszinte barátját. 

— Telepes rádiótulajdo- 
nosok figyelmébe. Eladó egy 

fütőpótlás anodpotló mely az ac- 
cumulátor használatát feleslegessé 
teszi és bármely telepes rádiót 
hálózativá változtat minden átala- 
kitás nélkül. Ugyanott egy nég 
lámpásos rádió olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. 

az igazságot. 
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1 MNafló hirei 
- Tátárescu Ch. ipar és 

kereskedelmi miniszter déván. 
Tátárescu Gh. ipar és kereske- 
delmi miniszter szombaton dévára 
érkezett, aho! naggyülést tartott 

a megye közigazgatási vezetőível. 
Az állomáson Déva város nevé- 
ben Perian Péter polgármester 
fogadta, hatalmas tömeg élén, 
mig a prefecturán Dr. Romolus 
Miocu, megyei prefectus üdvö- 
zölte a minisztert, kérve, hogy 
kövessen el mindent, hogy a me- 
gyei lakosság nehéz helyzetén 
segítve legyen. Tatáresctt minisz- 
ter dévai beszédét lapunk más 
helyén közöljük. Mint értesülünk 
egyébként Tátárescu miniszter a 
héten a zsilvölgyébe is ellátogat. 
Erre az utjára a minisztert el- 
fogja kisérni Dr. Romolus Miocu 

megyei piefectus is. 
- Nővér M. Schober 

Ágnes halála. November 28-án 
reggel négy órakor halt meg a 
Pelroseni rom. kath. Zárda egyik 
legrégibb és legagilisabb tagia, 
Nővér M. Schober Ágnes, akit 
hosszabb betegségétől váltott meg 
a halál. Nővér Ágnes 38 év óta 
volt petroseniben és ez alatt az 
idő alatt rendkivüli és értékes 
szolgálatot végzett, ugy a katho- 
likus hitélet terén, mint a nevelé 
si ügy szolgálatában. Temetése 
petroseniben folyt le. A halottat 
Roska Jenő petroseni rom. kath. 
esperes bucsuztatta. el. A teme- 
tésen a petroseni rom. kath. 
Dalárda gyászdalokat énekelt. 
Nővér Ágnest a Zárda kertjében 
levő kriptában helyezték örök 
nyugalomra. 

HMetvenedik születés- 
napját ünnepelte Pap Sándor 
vulkávi gyógyszerész. Az elmult 
napokban ünnepelte hetvenedik 
születésnapját Pap Sándor vulcá- 
ni gyógyszerész, régi zsilvölgyi 
lakos aki ezelőit 31 éve költözött 
vulcanba és azóta állandóan részt- 
vett a közélet minden munkálko- 
dásában. A magyar éra alatt me- 
gyei tanácstag volt és ezt a tiszt- 
séget általános közmegelégedésre 
töltötte be minden alkalommal. 
Pap Sándor három izben volt 
községi biró s ez alkalommalbe- 
töltött hivatásának mindig meg- 
felelt. Tisztelői és barátai a het- 
venedik születésnapja alkalmából 
banketet rendeztek tiszteletére és 
jókivánságokkal halmozták el, a 
melyhez szivesen csatlakozunk mi 
is és egészséges, hosszu életet 
kivánunk Pap Sándor gyógysze- 
rész urnak, aki a mosoly és az 
optimizmus igazi képviselője. 

- Nem fűtik a váróter- 
meket. Az utasok részéről állan- 
dóan panaszok érkeznek hozzánk 
hogy az állomások várótermeit, 
dacára a csikorgó hidegnek, nem 
fütik és a közönség dideregni 
kénytelen az állomásokon, mig a 
vonat beérkezik. Tisztelettel fel- 
hivjuk az illetékesek figyelmét, 
hogy intézkedjenek a várótermek 
fülése végett, mi 
az utazóközönség érdeke. 

tigyelmébe. Olfvasóink ti 
Tisztelettel felkérjük hátralékos 

etőinket, hogy előfizetési di- 
sziveskedjenek megtfizetni, 

gy a lap küldésében fenna- 
s következzen be. 

— Kiadó, a piactér legfor- 
galmasabb helyén 2 teremből ál- 
ló konfortos üzlethelyiség. Érdek- 
lődni lehet a Jiul mészárszékben. 

— Az ember tragédiája. 
Madách Imre halhatatlan müve az 
Athenaeum kiadásában, propagan- 
da olcsó áron, de olyan kiállitás- 
ban került a karácsonyi könyvpi- 
acra, amely a könyvkiadásnak ö- 
rök disze és büszkesége marad. 
Zichy Mihály gyönyörü rajzaival, 
Babits Mihály előszavával, remek 
luxus papiron, választékos nyom- 
dai technikával, diszes vászonkö- 
tésben, nagy alakban és vaskos 
kötésben 90 Lei ez a pompás 
könyv, minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Kolozsvár. 
Kérje az Athenaeum kiadványok 

jegyzékét. 

- A zsidó háboru. Gi- 

gantikus körkép az, amit Feucht- 
wanger elénk tár a zsidó háboru- 
ban: Egy óriási kulturának és 
egy népnek tragikus bukása. 
Feuchtwanger akár csak a regény 
emberi hőse, a zsidó József pap- 
ból Josephus Flaviussá vedlettró- 
mai történetiró páratlan króniká- 
sa a vad, véres forrongó korszak- 
nak. Az ókor legmegrázóbb drá- 
májának hallatlan művészi e- 
rővel megelenevitett képe ez a 
könyv, amely Dormándi László 
remek forditásában jelent meg. A 
„Jó könyvek" 3- 4 sz. kettős kö- 
tete füzve 54 Lei, egybekötve vá- 
szonkötésben 114 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs Lepagenal Kolozsvár. Kérje 
a „Jó könyvek" sorozat teljes 

jegyzékét. 
— Ilja Ehrenburg-Lasik 

Roitschwantz. Lasik Roitsch- 
wantz élete egy kis orosz falusi 
szabómühelyből indul ki végig- 

vonul Európán és Palesztinában 
Rachel sirjánál ér véget. A cso- 
dálatos kis zsidó története nem 
csupán regény, hanem az egész 
mai Európa világnézetek roppant 
összevisszasága, oyl csodálatos 
művészettel megirva, amely a 
könyvet a remekmüvek sorába e- 
meli. Lasik Roitschwantz épen 
ugy halhatatlan alakja lesz a vi- 
lágirodalom regényhőseinek, mint 
Raszkolnyikov, Don Cuijote, vagy 
Sveijk. A 340 oldalas nagy regény 
(Kosmos kiadás) egészvászonkö- 
tésben 99 Lei mindenütt, vagy a 
Lepage könyvkereskedésban Cluj 
Kolozsvár. 

- Élhetűnk-e Istenhit nél- 
kül? Franz Werfelnek a nagy 
irónak rendkivül érdekes előadása 
a legmaibb ember problemáiról, 
a világon végigcsatázó ellentétes 
világnézetekről. Kosmos kiadás 
30 Lei mindenütt, vagy a Lepage 
könyvkereskedésben Cluj - Ko- 

lozsvár. 

- Orvos ur, mennyen a 
beteghez! A napokban tanui 
voltunk az egyik nyilvános helyi- 
ségben egy jelenetnek, amikor 
egy izgatott asszony kereste az 
egyik helybeli orvost, akit bete- 
gen fekvő férjéhez hivott. Az 
orvos történetesen kártyázott és 
mikor hivatták, nem szivesen sie- 
tett eleget tenni orvosi kötelessé- 
gének. A beteghez hivó nő két- 
ségbeesetten kérte az orvost, hogy 
látogassa meg a beteget, azonban 
hősünk azt felelte, hogy mennyen 
csak nyugodtan haza, mert két 
óra muilva ott lesz és meg- 
vizsgálja a beteget. Kérdezzük az 
orvos urat, miért csak két óra 
mulva? Miert nem azonnal, ha 
betegről ven szó ? 

mivel ezt kivánja 

A „Matild viz" a torrásvizek királya 
Értéke felbecsülhetetlen szolgálat mindem ember részére.

 

Főraktár a zsilvölgye 

részere: 

fűszerkereskedése 
Petroseni 

A „Matild-Forrás víze a legtisztább 
Tegérté ánk 

és leg os 

Ható alkatrészei közül natriumbicarb. 

és szé Ima jóval nagyobb, mint 

a hasonló természetű (geishübli, rade- 

ini, bilini, preblaui, krondorfi, répáti, 

lahi Margit) vizeké. Ritka nagy sza- 

bad és félig kötött szé Imának 
3 kitünö kezefésének tulajdonítható 

Értesités. Tiszteléttel ér- 
tesitem a mélyentisztelt zsilvölgyi 
közönséget, hogy petroseniben, 
saját házamban ernyőjavitó mü- 
helyt létesitettem, valamint uj 
ernyőket a legjutányosabb árban 
raktáron tartok. Elvállalok ezen- 

fonok javitását, 
bélyegzők megrendelését is. Tiszte- 
lettel: Idős, Krausz Józsetf. 

- A mnő ösztönélete Dr. 
Feldmann Sándor hiressé vált 
könyve, a mely a nő ösztönéle- 
tét, az ösztönelfájulásait, szóval a 
nő egész nemi sorsát kezdettől 
végig ismerteti. Most árleszálli- 
tásban az eddigi 340 lej helyett 
144 lej minden könyvkereskedés- 
ben, vagy ahol nincs, Lepagenal 
Kolozsvár. Kérje az olcsó orvosi 
könyvek teljes jegyzékét. 

— Ha az idő megengedi 
azonnal megnyilik a Jiul uj 
jégpályája. A Jiul sportklub a 
közeledő téli jégszezonravaló te- 
kintettel uj jégpályát készit, a 
mely a város közepében levő clu- 
bul Cultural (Kis kaszinó) kertjé- 
ben lesz és minden tekintetben 
előnyös lesz a jégsportot kedvelők 

részére. 

hogy a víz üledéket nem képez, gyó- 

gyító célokra használva érvényre jut 

a viz minden alkotórésze. 

Budapest. 1895. április 21. 

Dr. Hankó Vilmos, 
a chemia tanára, a m. t. akad. t. 

la kar. 
nyers kávé vételénél ingyenes pörkölés 

M. BALOMIRI füszer termény, és 
csemegeüzletében 

Pettoseni, Bul. Regele Ferdinand 88. 

Mindenféle olcsó és kitünő káveék raktára. 

Legolcsóbb karácsonyi bevásárlási forrás. 

Facon 

árait 

Sárossy 
szalon 

leszállítolta 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

DI. Tek. 

Str. 

Azonnal eladó butorok 

Egy hálószobaberendezés 
diófából 

Egy ebédlő kredencz egy szalon 
garnitura álló nagy tükörrel. 

Egy harmonium, 12 regiszter 

és két térdregiszterrel, 

A legjutányosabb árban azon- 
nal megvehető 

RÁKOSA FERENCZ 
asztalosmesternél, Petroseni, 

Str. Reg. Ferd. (Fő ut) 

A LEGOLCSÓBBAK 

PETROSENI Str. Reg. F. 

á 
i (Bieber Osias űzlet mellett) 

ELADÓK 
Petroseniben a 
m z 

muüller féle há- 
zak és jfelkek, 
a str. Vlad Tepes uccában. 
Bővebb felvilágositással 

szolgál Müller-Vinga. 
A Munkáskaszinó étter- 

mében, minden csütörtökön fé- 
kilencz órától Schwach kar- 
mester vezetésével a bányatár- 
sulat zenekara hangversenyez. 

Utána, valamint vasárnap 
este 9-1 óráig tánczene. 

THOMAS MANN: Jákob. 
Jákob a bibliai ősatya, az 

ó-testamentumnak e rejtélyes és 
bonyolult alakja áll Taomas Mann 
uj remekmüvének középpontjában. 
A ravasz üzlétember, aki tál len- 
cséért vásárolja meg az elsőszülött- 
ség jogát s furfangos csellel csal- 
ja ki atyja áldását, a tiszteletre- 
méltó pátriárka, aki tizenkét fiu- 
nak ad életet s legendás gazdag- 
ságra tesz szert, az égi lajtorja 
álmának álmodója egyesül ebben 
a csodálatos figurában. Thomas 
Mann azonban nem csupán Jákob 
alakját és életének groteszk és 
magasztos eseményekben gazdag 
történetét tárja elénk páratlan irói 
erővel. Körülötte egy egész vilá- 
got varázsol föl, egy ismerős és 
mégis ismeretlen, a miénkhez 
hasonló, de mégis gyökeresén 
más világot: a Kelet rejtelmes és 
döbbenetes világát. Olyan világ 
ez, amelyben más az értéke 
az időnek, más szemlé- 
lete a térnek és más a jelentése 
magának az embernek is. Ma és 
tegnap, itt és ott, én és te: 
könyebben cserélődnek fel ebben 
a szivárványosan csillogó, bizony- 
talan atmoszférában, mint a mi- 
énk s Thomas Mann varázslatos 
irói nagysága éppen az, hogy a 
tegnapot mává, a távolt közellé 
s az elmult életet a mi életünkké 
tudja tenmi. Igazi remekmü ez a 
regény: nagy tanulságos és ritka 
élmény. Az Athenaeum nagy re- 
génysorozatának 3 ik kötete 
(1. Sinclair - Egy modern asz- 
szony szive, 2. Wells- Mi lesz 
holnap) egyenk. 450-500 oldal, 
nagy alak, pazar kiállitás, disz- 
vászonkötés 144. Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
níncs Lepagenál Kolozsvárt. 

L. Scháaffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

álelószokesatő ér ináé MOLNÁK aNOk 

Uzina ÉEleefrica S. P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. -– Csillárok izzolámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkiívül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

an HAKABRS Hál 
Elvállal a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a Iegblcvább napiárban. - és mázoló 
Művészi ivitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- PETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele - Ferdinand. 

– Főgyelemm! Készruhaszükségletét szerezze 
be FIBRA ruhagyár petroseni lerakatában. Zsilvöl- 
gye legnagyobb confectióáruháza (Casa Cercuala 
mellett). Dus választék elegáns mős kakrat maedef- 
fekkem férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- 
tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok 
legjobb kivitelben és leszállitott árakban. Szövet- 
osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein 
Márkusz, üzletvezető, 

—- Olcsón vásárolhat Goldstein cégné! (Kigyó drogériaval 
szemben). Szvettereket, harisnyákat, flianel barchend és szö- 
vetárukat. Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- 

FűszE Ke se 

Peírosemi, Ejize fár. 
A legelőnyösebb bevásárlási forrás, min- 
denféle füszer termény és gyarmatárukban 
íiűmé és cícsó csemege kao- 
rok és mindenféle italok. 

Olcsó árak. Homtos kiszolgaálás. 

ános 

NE VEGYEN kÁDIÓr 

amig nem hallotta LEGUJAEE 
tipusu, szenzáciéós teljesitményü SUPER 
készülékeinket. A legjobb eúrópai és 

amerikai rádiok: 

MINENVA - BELMONT - COLUMBIA. 
DE Wald- 0 R10N-EUMIG, stb. 

legmodernebb gépek hunyadmegyei főle- 
rakata. Leghosszabb részletfízetési ked- 

vezmény! 
mRS H A. DEVA rádió osztálya. 

Érdeklődőknek készséggel nyujt felvilágosítást 
Krausz János órás űzlete Petroseni. 

Szer 


